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МІЖНАРОДНА  НАУКОВА  КОНФЕРЕНЦІЯ  «СОЦІАЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНІ 
ВИКЛИКИ  В  СХІДНО-ЦЕНТРАЛЬНІЙ  ЄВРОПІ  НА  ПОЧАТКУ  ХХІ СТОЛІТТЯ  І 
ПОШУКИ  АДЕКВАТНИХ  ВІДПОВІДЕЙ»

31 березня – 1 квітня 2016 р. у м. Берегове (Закарпатська обл.) на базі Закарпатського Угорського 
інституту ім. Ференца Ракоці ІІ відбулася Міжнародна наукова географічна конференція «Соціально-гео-
графічні виклики в Східно-Центральній Європі на початку ХХІ століття і пошуки адекватних відповідей». 

Конференція відбулася за підтримки уряду Угорщини, сприяння ректора Інституту І. Орос та завдяки 
організаційним зусиллям проректора Д. Фодора, завідувача кафедри географії та туризму Й. Молнара та 
її співробітників. 

У конференції взяли участь близько 120 науковців з Угорщини, України, Словаччини. 
Інститут географії НАН України представляли директор Інституту академік НАН України Л. Г. Руденко, 

доктори географічних наук С. А. Лісовський, Г. П. Підгрушний, І. В. Гукалова, к.г.н. Є.О. Маруняк. Досить 
представницькою була делегація науковців Угорщини, до складу якої увійшли директор Географічного 
інституту Угорської академії наук академік К. Кочіш, директор Інституту національних стратегічних 
досліджень Є. Сас та інші відомі вчені. 

На пленарному засіданні було презентовано чотири доповіді: «Виклики і загрози просторового розвитку 
України на шляху до євроінтеграції» (Л. Г. Руденко, С. А. Лісовський, Є. О. Маруняк), «Просторові 
особливості міжнародної міграції, спрямованої до Європейського економічного простору в 2014-2015 
роках» (К. Кочіш, Г. Міхалко, Б. Сабо, Д. Баліж, Д. Варга), «Трансформація геоекономічних позицій та 
можливості національно-стратегічного розвитку Центральної Європи і Карпатського басейну» (М. Петі), 
«Територіально-політична ситуація в південних і східних макрорайонах України» (М. С. Дністрянський). 

Секційна робота була організована за напрямами: «Географія населення та соціальна географія» 
(питання національної ідентичності й етнічної географії, аналіз внутрішніх і зовнішніх міграцій, стан 
людських ресурсів на Закарпатті, в Угорщині, Білорусі, Словаччині та окремих містах цих регіонів і країн); 
виступили представники Інституту географії НАНУ І. В. Гукалова із доповіддю «Соціальна географія: 
контури науки в умовах викликів сьогодення» та Г. П. Підгрушний з доповіддю «Динаміка мережі міських 
поселень України та проблеми удосконалення просторової організації суспільства»); «Економічна 
географія» (географія транспорту і логістика, тенденції поляризації у географії креативності та розподілу 
дотацій, формування географії трудомістких галузей промисловості тощо); «Регіони і кордони» (доповіді 
були присвячені стратегічному співробітництву в інтеррегіональних і транснаціональних програмах, 
можливостям та результатам місцевого економічного розвитку у прикордонних районах, функціональним 
викликам на кордоні тощо); «Туризм» (питання розвитку різних видів туризму на Закарпатті, туристичні 
можливості регіону); «Проблеми довкілля» (моніторингові дослідження довкілля, індикатори руху 
у напрямку досягнення Цілей сталого розвитку (2016–2030 рр.), природно-техногенна безпека, стан 
надрокористування у Закарпатській області та інші).

Інститути географії НАН України та Угорської академії наук поєднує давня та плідна наукова співпраця. 
Ще в 2007 р. вони спільно розробили та видали англомовний атлас «Україна в картах». Упродовж 2012–
2015 років, у рамках угоди про наукове співробітництво між Національною академією наук України 
та Угорською академією наук, співробітники географічних академічних установ виконували спільний 
українсько-угорський науковий проект «Соціально-економічна трансформація урбанізованих та сільських 
територій регіонів Угорщини і України у постсоціалістичний період». Плідним є й співробітництво 
інститутів у підготовці аспірантів, які проходили стажування, відповідно, в Будапешті та Києві.

До наукової співпраці українських та угорських географів долучився і Закарпатський Угорський 
інститут ім. Ференца Ракоці ІІ. Як самостійний навчальний заклад інститут існує з 1996 р. і є угорським 
вищим навчальним закладом за межами Угорщини, який видає дипломи про вищу освіту державного 
зразка, зареєстрованого Міністерством освіти і науки України. В інституті з 2006 р. працює кафедра 
географії і туризму, яка підтримує тісні наукові зв’язки з Інститутом географії НАН України. 

У рамках роботи конференції було організовано екскурсію до м. Мукачеве, замку «Паланок», селища 
Жденієво, а також бункера Лінії Арпада (с. Верхня Грабівниця) із зупинкою в долині річки Латориця.

За результатами роботи цьогорічної конференції видано збірник матеріалів.  
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